

Regierungsratsbeschluss

vom 21. Februar 2012

Nr. 2012/299

Verein Textilpiazza, 4410 Liestal: Beitrag aus dem Lotteriefonds an die Erschliessung und Vermittlung der HANRO-Sammlung

1. Erwägungen

Der Verein Textilpiazza, Liestal, ersucht um einen Beitrag aus dem Lotteriefonds an die Erschliessung und Vermittlung der HANRO-Sammlung. Auf dem HANRO-Areal in Liestal lagert die Sammlung des weltbekannten Textilunternehmens HANRO. Sie dokumentiert auf einmalige Weise die Geschichte der Textilindustrie Nordwestschweiz in einem globalen Kontext. Der Verein Textilpiazza will die gesamte Sammlung der HANRO fachgerecht sichern, erschliessen und auf dem Areal selbst der Öffentlichkeit zugänglich machen. Die Sicherungs- und Erschliessungsarbeiten werden Anfang 2012 von Historikern mit Archiverfahrung sowie wissenschaftlichen Hilfskräften und unter fachlicher Aufsicht des Museums BL in Angriff genommen. Der Archivierungsprozess soll innert drei Jahren abgeschlossen sein. Die Aufwendungen sind mit Fr. 965'055.-- budgetiert.

2. Beschluss

- 2.1 Dem Verein Textilpiazza, Liestal, ist an die die Erschliessung und Vermittlung der HANRO-Sammlung ein Projektbeitrag von Fr. 20'000.-- aus dem Lotteriefonds zugesprochen.
- 2.2 Diese Beitragszusicherung ist auf 5 Jahre ab dem Datum dieses Beschlusses befristet und erlöscht nach Ablauf dieser Frist ohne Weiteres.
- 2.3 In den Werbeunterlagen ist mit dem Logo **SoKultur** auf das Kulturengagement des Kantons Solothurn hinzuweisen. Das Merkblatt für Kulturveranstalter zum Einsatz des Logos ist unter <u>www.sokultur.ch</u> abrufbar.
- 2.4 Die Abteilung Lotterie- und Sportfonds ist ermächtigt, den Betrag nach Erhalt einer Rechnung mit Einzahlungsschein und auf Antrag des Amtes für Kultur und Sport zulasten des Kontos 2090017 "Lotteriefonds" anzuweisen.

Andreas Eng Staatsschreiber

Verteiler

Abteilung Lotterie- und Sportfonds, Ambassadorenhof, 4509 Solothurn (3) dv/HANRO.doc Kultur Schloss Waldegg, Amt für Kultur und Sport (7) Verein Textilpiazza, Hanroareal, Christoph Schön, Benzburgweg 18, 4410 Liestal